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Uběhly dva týdny od našeho návratu z jihoněmeckého Brettenu a my opět 

stojíme před školou. Tentokrát však nejsme jako vánoční stromečky ověšeni 

zavazadly plnými německých cukrovinek, upomínkových předmětů a maličkostí, 

které nejspíš nikdy nebudou prakticky využity. Dnes večer netrpělivě čekáme na 

příjezd našich německých výměnných partnerů my. Zatímco my studenti živě 

debatujeme, například na téma „Celotýdenní úklid“ nebo „Co ukázat 

Němcům?“, rodiče postávali v hloučku opodál a připravovali se na své první 

setkání s výměnnými partnery.  

Po půl osmé se před námi konečně objevil velký autobus, ze kterého postupně 

vyskákali všichni rozespalí a vyčerpaní „Austausschüleři“. Po bouřlivém přivítání 

a seznámení s našimi rodiči jsme se odebrali domů. 

V sobotu jsme navštívili ostravský Svět techniky, který byl plný zajímavých 

expozic. Mimo jiné jsme si vyzkoušeli napodobit pohyby různých zvířat, přiblížit 

se jízdou na kole rychlosti světla nebo třeba dokázat, že lidské tělo je vodivé. 

V areálu jsme strávili dvě hodiny, odcházeli pobavení a dělili se s ostatními 

o nově získané znalosti. Poté jsme zamířili do obchodního centra Forum Nová 

Karolina, kde jsme poobědvali a absolvovali dvouhodinový nákupní maraton. 

Položkou číslo jedna na nákupním seznamu některých výměnných partnerů 

byly sladkosti. A tak skupinka Němců procházela hypermarket uličku po uličce a 

shazovala z regálu do košíku většinu cukrovinek značky Orion a Opavia. Večer 

jsme se pak všichni sešli na uvítacím večírku. 

Nedělní program byl individuální. Někteří hráli společenské hry, jiní se zas 

vypravili na procházku do okolí. 

V pondělí ráno jsme se sešli v aule naší školy, kde byli výměnní partneři 

oficiálně přivítáni. Následovalo promítání videa z Brettenu a prezentace o naší 

zemi včetně animace češtiny. Po obědě jsme německým studentům ukázali 

město a společný program zakončili setkáním ve frýdecké čajovně.  

Úterní dopoledne bylo kreativní. Plstěním jsme si vyráběli náušnice, přívěšky a 

ti šikovnější z nás dredy. Odpoledne jsme se pak vypravili do hornického muzea. 

Našimi průvodci byli horníci z povolání, kteří nám podali vtipný a poutavý 

výklad a na samém konci naší návštěvy Landeku jsme si mohli zkusit prolézt 



tréninkovou překážkovou dráhou hornických záchranářů. Večer jsme se opět 

všichni setkali ve Frýdku, zahráli si bowling nebo kulečník a probrali dosavadní 

průběh české části výměny. 

Původním středečním plánem bylo vydat se na hory, ale protože pršelo, zůstali 

jsme v tělocvičně a hráli míčové hry, a následně se přesunuli do Nošovic na 

prohlídku pivovaru Radegast zakončenou ochutnávkou piva, po které všichni 

Němci uznali, že české pivo je stejně tak dobré, ne-li lepší než to jejich.  

Cestou do Ráztoky ve čtvrtek ráno bylo v autobuse téměř úplné ticho. Nešlo o 

to, že bychom měli nějaké spory, ale většina z nás byla tak unavená, že jsme 

celou cestu prospali nebo němě pozorovali ubíhající krajinu z okénka.  

Neprobrali jsme se ani při výšlapu na Pustevny, a tak učitelé uznali, že po tak 

náročném týdnu je tato „túra“ nadlidský úkol. Vrátili jsme se zpět a jeli do 

rožnovského skanzenu, kde jsme se na chvíli vrátili v čase. Dřevěná obydlí 

působila malebně a na tehdejší dobu byla dost důmyslně propracovaná. 

Poslední večer jsme strávili na chatě v Lysůvkách. Až tehdy jsme si uvědomili, že 

brzy přijde čas loučení a jak moc nám naši noví přátelé budou chybět. 

Bude nezvyklé se najednou ráno probouzet, bez toho abychom se rozespale 

pokoušeli o konverzaci v angličtině či němčině. A v celém domě se najednou 

rozhostí ticho. Kdo se nám teď pokusí zopakovat česká slovíčka s vtipným 

německým přízvukem?  

Ale stejně jsme si závěrečný večírek moc užili a domů se vraceli až s půlnocí, i 

přesto, že sraz u školy byl v osm hodin ráno.  

V pátek ráno se naše skupina, nyní už naposled v tomto složení, dostavila před 

školu, kde už čekal autobus. Po hodinovém loučení začala řidiči docházet 

trpělivost a i učitelé usoudili, že je čas vyrazit. Poslední objetí a podání rukou a 

pak už jsme jen mávali a volali za autobusem, který se nám ztrácel z dohledu.  

Celý týden byl plný nezapomenutelných zážitků a myslím, že na tuto výměnu 

budeme ještě dlouho vzpomínat.  Výměnní partneři byli z návštěvy naší země 

nadšení a přislíbili, že se určitě ještě aspoň jednou vrátí. Doufám, že jsme se 

tedy neviděli naposled a že ony kouzelné dva týdny strávené s nimi byly teprve 

začátkem našeho přátelství. 
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